



2022年2月24日 星期四 编辑 李冬露 版式 赵恒 校对 皇甫静雅 组版 韩冬萍 新闻报料:3909990

守护百姓“钱袋子”的经侦卫士

——记沁阳市公安局经侦大队民警丁林林

本报记者 杜挺勇



从海量的数据中抽丝剥茧,从隐蔽的联系中细查端倪……侦办经济类案件工作量有多大?如果不是亲眼所见,记者很难想象到。

2月21日22时许,沁阳市公安局经侦大队,民警丁林林紧盯电脑屏幕,一组组枯燥的数据如流水般从他的眼前划过……

这是一起网络传销案,涉案人员多,资金流向异常复杂。

“我要对涉案资金及APP后台数据进行详细核查,工作量特别大,要有极大的耐心。即便再枯燥、再复杂,我也不敢大意,一个疏漏就会给案件办理带来影响……”丁林林说。

经济类案件专业性强,犯罪分子作案手段隐蔽,多涉及企业、金融、流通、网络等领域。侦办此类案件,民警必须有极高的业务素质、缜密的头脑以及不放弃的精神。在这个没有硝烟的战场,丁林林绝对是佼佼者之一。

说丁林林是佼佼者,绝非大话。2019年从刑侦战场转战到经侦战场后,短短两年多的时间,丁林林参与侦破一大批重大经济类案件,抓获犯罪嫌疑人近500人,替国家挽回经济损失近亿元。表现优异的丁林林荣立个人三等功两次,并获得“焦作市五一劳动奖章”“焦作市公安局先进个人”“沁阳市公安局打防工作先进个人”等荣誉称号。

“有些人天生是当警察的料,丁林林就是代表……”在沁阳市公安局,熟悉丁林林的人都这么说。

2014年,丁林林入警后进入

刑侦队伍。没多久,辖区就发生了一起系列盗窃变压器案。被盗的是田间地头浇地用的电力设备,位置偏僻。冬季农活少,村民说不清案发时间,也提供不了有价值的线索。警方经过调查发现,犯罪嫌疑人是异地流窜作案,有特别强的反侦查能力。一时间,案件侦办陷入僵局。

此时,新入警的丁林林彰显了不一般的业务能力。“盗窃变压器造成断电,供电部门可能会有断电记录……”没走寻常路,丁林林逆向思维,果真打开了突破口,核准了所有案发时间。第二步,丁林林另辟蹊径,猜测犯罪嫌疑人“踩点”时可能会疏忽大意,反向追踪后一举确定了其的体貌特征和活动轨迹,这起疑难案件被警方迅速侦破。

丁林林在这起案件中的优异表现,令同事们刮目相看。时间久了,大家发现他还有更多明显优点:头脑清晰,业务能力强,在大要案中总能作出突出贡献;有极强的责任心,对所有接手的工作都能尽心尽力干到底;有奉献精神,主动加班加点,接手再难的工作也没有一句怨言……

2019年,丁林林来到经侦队伍,依靠优秀的品质和过硬的能力,在新的战场再次发光发热。

2020年,为了侦办一起网络洗钱案,丁林林连续4个月夜以继日攻坚,对涉案人员的所有账户进行梳理分析,将一个网络洗钱犯罪团伙的人员框架、犯罪流程、具体分工等彻底摸清。之后,他和队友多方出击,将该犯罪团伙彻底打掉,抓获犯罪嫌疑人30

多名,累计追缴资金3000多万元。

成绩的背后,丁林林付出了很多。排查数据期间,他基本上吃住在警队,半个月不回家,最忙时一天只休息三四个小时。追捕犯罪嫌疑人期间,他长时间出差外地,连续几天几夜蹲点守候不睡觉。犯罪嫌疑人到案得到新线索后,他放弃修整再上阵,最终形成了完整的证据链,让所有犯罪嫌疑人都受到了应有的惩罚。

在丁林林的眼中,案件无大小。去年在辖区走访时,他听到一家企业负责人反映网上买材料时被骗。虽然企业损失金额不多,丁林林却没有将其当成小案来办,而是主动出击,辗转浙江等地,将犯罪嫌疑人抓获归案,带破其他案件3起。当丁林林将追回的赃款返还给外省一家企业时,该企业负责人惊喜地说:“没想到被骗的钱还能追回来,沁阳的民警真是好样的!”

工作中,丁林林特别注重突破创新,先后研发出了多种技战法,并在焦作市公安局组织的经侦比武大赛上获得二等奖,在河南省公安厅组织的论剑比武大赛上获得二等奖。

丁林林说,打击犯罪是公安机关的职责所在、使命所系,今后的工作中,他全力守护好人民群众的“钱袋子”,为警徽添上最美的颜色。

上图 丁林林在梳理案件数据。 本报记者 杜挺勇 摄



身边榜样



警营一线

武陟交警多方宣传 “一盔一带”深入人心

本报讯(记者杜挺勇)为增强辖区群众“守法规知礼让、安全文明出行”的交通意识,预防和减少道路交通事故发生,连日来,武陟县公安局交警大队派出民警积极深入农村和社区开展“一盔一带”宣传教育活动,向群众普及交通安全常识,营造浓厚的文明交通氛围。

活动中,该大队民警分成多个小组,在辖区主要路段引导过往驾驶员时刻牢记安全、开车上路系好安全带;以“守法规知礼让、安全文明出行”“一盔一带、安全常在”为主题,向驾驶人及群众宣传不系安全带和不戴头盔的危害,以身边人、身边事讲解典型案例,教育和引导群众增强交通安全意

识,自觉遵守交通法律法规;告诫驾驶人及群众“一盔一带”关乎生命,为了自身与他人的安全,请自觉佩戴安全头盔、使用安全带,最大程度降低交通安全隐患。

在开展宣传教育活动的同时,该大队根据交通违法发生的特点和时空规律,加大道路管控力度,对开车不系安全带、骑摩托车不戴安全头盔的违法行为进行查处,对骑电动车不戴安全头盔的群众进行现场宣传教育。

截至目前,该大队共开展“一盔一带”宣传教育活动57次,发放宣传材料4万余份,查纠不系安全带、不戴安全头盔交通违法行为70余起。

老人走亲戚迷了路 民警伸援手暖民心

本报讯(记者杜挺勇)“我母亲这么大年纪,天又这么寒冷,多亏你们及时救助。”2月22日下午,在中站区某村村口,张某握着市公安局中站分局许衡派出所民警的手激动不已,连声感谢警方帮其寻回迷路的母亲。

当日14时许,有群众报警称,在中站区许衡街道某村村口发现一名老太太来回转悠,好像迷了路。接警后,许衡派出所民警来到村口找到老太太。老太太看起来有70多岁,周边群众称其说话有点含混。

民警先将老太太搀上警车取暖,然后耐心和她交流,发现其不但吐字不清,而且总是答非所问。民警没有着急,待老太太情绪稳定后,终于从其只

言片语中获取了一些信息。老太太有个儿子叫张某,家住中站区府城街道某村。民警赶紧和府城街道辖区派出所联系,核实情况后联系上了张某。

接到民警打来的电话时,张某正在四处寻找母亲。原来,当天中午,老太太执意要去亲戚家,由于她之前去过这个亲戚家,家人就同意她单独去了。“过了两个小时,我和亲戚打电话才发现母亲没到,意识到她肯定是迷路了,一家人赶紧四处寻找,接到民警打来的电话,我心里的石头这才落地。”张某说。

随后,民警将老太太送到府城街道某村村口。张某看到母亲后非常激动,对民警的救助之情感激不已。

